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Primer cuatrimestre

1. Sea f : R® — R3 una aplicacién lineal y B = {e1, ez, e3} base de R? donde e; =

(1,—1,1), ea = (2,1,0) y e3 = (2,3, —1). Supongamos que:

1 = O
Mp(f)=[(1 v -1
2 z 1

donde z,y, z € R tales que 2f(e1) — f(e2) — f(e3) = 0.

i) Demuestra que x =2, y = z = 3. (1 punto)

ii) Calcula la matriz de f respecto de la base candnica y su expresién analitica. (1.5
puntos)

iii) Estudia la inyectividad y suprayectividad de f. Calcula bases del nicleo y de la
imagen de f. (1 puntos)

iv) Calcula las coordenadas de f(1,—1,0) respecto de B y respecto de la base canénica
de R3. (1 puntos)

2. Consideremos la matriz:

3 4 =2
A={(0 -1 O
2 2 =2

Analiza si es diagonalizable y en caso afirmativo calcula la matriz diagonal semejante y

una matriz de paso asociada. (3.5 puntos)

3. Dada la funcién booleana f : K — K | f(z,y,2) = v/'(2' + 2) + 2’2, demuestra que
su forma canénica disyuntiva es f(x,y,2) = xy'z+ 2’y + 2’y 2 + 2'y’'2" y obtén a partir
de ésta, usando el método de Quine-McCluskey, una expresién booleana simplificada.

(2 puntos)



Segundo cuatrimestre

4. (Anticipativo) Sea f:R?\ {(0,0)} — R una funcién de clase C?. Calcula

af  of

or Oy

en funcién de unas nuevas coordenadas u y v donde v = x4+ 2y y v = 2x —y. (0.75

puntos)

5. Expresa la siguiente integral como suma de una funcién racional mas integrales de fun-
cionales racionales sin raices complejas multiples en sus denominadores, y sin necesidad

de determinar los coeficientes indeterminados que aparezcan en los numeradores:

1
dx.
/ (x24+1)3(x2 4+ 2+ 1)x? v
(0.75 puntos)

6. Dada la funcién f(x) = sen(—2z), calcula su polinomio de Taylor de grado 3 en
x = 0, aproxima sen(—0.4) utilizando el polinomio calculado y obtén la menor posible de
las cotas superiores del error cometido. (0.75 puntos)

7. Calcula:

i)

1 1 1
lim + + ...+ —).
”—>OO(\/2n2 V2n2 +1 \/2n2+n)

(0.75 puntos)

ii) fm—\/_zlda: (1 punto)

iii) [ [, zdzdy siendo Q = {(z,y) € R? | y < —2? + 6z — 5,y > = — 1}. (1 punto)

8. 1) Sabiendo que la siguiente funcién es continua en (0,0), analiza la existencia de

derivadas direccionales, existencia de derivadas parciales y diferenciabilidad en (0,0) de

la funcion:

Y i (o) £ 0,0
f:R? — R tal que f(z,y) = { /(22 +y?)3 , "7 . (1.5 puntos)

0 si (x,y)=(0,0)



ii) Aplicando los métodos estudiados en clase, calcula los extremos absolutos de f(z,y) =
(x =322+ (y—3)2en D={(x,y) eR? |y < —22+ 62— 5,y >x —1}. (1 punto)
9. Resuelve:

i) ¥ — sy =y ". (1 punto)

y" —y' — 2y = —T54cos(5x)
ii) . (1.5 puntos)

y(0) = 25,1/(0) = 24



